

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Выходит в свет по средам и пятницам.
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ, на
российских военных базах в Закавказье.



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №3 (24713) 17 января 2025 года

Особая миссия военных инженеров



Подразделения, части и соединения инженерных войск Вооружённых Сил России, традиционно отмечающие 21 января свой профессиональный праздник, с первых дней специальной военной операции принимают в ней самое активное участие. Эффективно решают все задачи инженерного обеспечения на своих направлениях и военные инженеры «Южной» группировки войск. Об особой миссии наших военных инженеров свидетельствуют и сообщения Минобороны РФ из зоны СВО.

И «колокольчики» обезвредили

Инженерные подразделения отдельного инженерно-сапёрного батальона гвардейской армии «Южной» группировки войск ежедневно осуществляют очистку местности от взрывоопасных предметов на освобождённых территориях Донецкой Народной Республики.

Так, в декабре прошлого года в освобождённом от ВСУ населённом пункте Украинск с помощью современных миноскаателей специалисты проводили инженерную разведку местности, разминирование дорог, дворов и придомовых территорий. Зачастую попадались схроны противника с взрывоопасными предметами, неразорвавшиеся снаряды, сбросы, заминированные предметы, нередко маскируемые под детские игрушки и бытовые вещи. Всё это циничные «подарки», оставленные украинскими националистами мирному населению. Бойцам приходилось обезвреживать различные виды мин как советского образца, так и иностранного производства, а также неразорвавшиеся элементы касетных боеприпасов.

«В городе чаще находятся сбросы, которые не сдетонировали. Также касетные снаряды, так называемые колокольчики, которые не взорвались. Находятся они и на участках местности, и в домах, где пробило, например, крышу... Сапёры это всё обнаруживают, осматривают и уничтожают. Чистим полностью здания, территории, детские площадки. Вражеские военные со стороны Украины не считаются ни с мирным населением, ни с детьми. Понятно,

что их задача просто всё уничтожать», - рассказал командир инженерно-сапёрного взвода с позывным «Белый».

За помощью к военнослужащим часто обращаются местные жители, которые после начала боёв покинули город, а сейчас вернулись обратно. Люди просят проверить их дома и участки на наличие взрывоопасных предметов. Часто противник расставляет хитрые ловушки. Встречается очень много растяжек, спрятанных в неожиданных местах. При обнаружении опасного предмета сапёры переносят его в безопасное место или уничтожают на месте дистанционно, применяя сбросы с дрона.

Работать специалистам приходится в тяжёлых условиях - в непосредственной близости от линии боевого соприкосновения, в обстановке, когда противник активно применяет как разведывательные БПЛА, так и ударные FPV-дроны.

...И орден Суворова

Впрочем сегодня для военнослужащих инженерных войск в зоне СВО не менее востребованными являются не только разминирование освобождённых территорий, но и фортификационное оборудование рубежей, позиций и районов, наведение переправ через водные преграды...

В конце апреля прошлого 2024 года глава военного ведомства РФ поздравил 11-ю отдельную гвардейскую инженерную Кирилескскую Краснознамённую ордена Александра Невского бригаду ЮВО с награждением орденом Суворова за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные личным составом в ходе проведения специальной военной

операции.

«Соединение выполняет задачи на самых сложных и ответственных направлениях и является одним из передовых в Южном военном округе», - отметил министр обороны РФ.

По его мнению, успешное выполнение задач по фортификационному оборудованию рубежей обороны, а также установке минно-взрывных заграждений на Лисичанском, Соледаро-Бахмутском, Авдеевском, Запорожском и Каховском направлениях являются образцом отваги и мужества. В результате профессиональных, решительных действий противник понёс значительные потери и не добился своих целей. За массовый героизм, храбрость и самоотверженность 420 военнослужащих бригады были тогда представлены к государственному награждению.

К слову, учитывая особенности выполнения задач инженерного обеспечения и опыт, приобретённый специалистами передового гвардейского соединения ЮВО и других частей инженерных войск ВС РФ в ходе СВО, была организована работа по уточнению и внесению изменений в основополагающие программно-установочные документы инженерных войск. Учитывались, к примеру, особенности фортификационного оборудования рубежей, позиций и районов в условиях применения противником высокоточного оружия и беспилотных летательных аппаратов различного типа, а также создания системы инженерных заграждений в условиях ведения современного боя и применения противником перспективных образцов техники, состоящих на вооружении блока НАТО.

Разминирование местности и объектов на освобождённых территориях проводится с использованием современных средств защиты сапёра и робототехнических комплексов. Оборудование и содержание переправ на водных преградах и через различные препятствия осуществляется сейчас с использованием понтоново-переправочных средств в условиях применения противником высокоточных средств поражения.

Важной составляющей для военных инженеров стали скрытие и имитация

действия войск, в том числе применение ложных макетов образцов вооружения и военной техники, демонстрации действий войск в полосе обороны.

Уникальный случай в истории войн

В одном из интервью начальник инженерных войск Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Юрий Ставицкий рассказал о создании военными инженерами эффективной системы наших оборонительных рубежей перед контрастными формированиями неонацистского киевского режима летом 2023 года. Как он проинформировал, в течение восьми месяцев, в сложных погодных-климатических условиях, а также в обстановке непрекращающихся боевых действий, массового применения противником высокоточного оружия и беспилотных летательных аппаратов в зонах ответственности группировок войск (сил) было оборудовано свыше 400 батальонных районов обороны. При этом система оборонительных линий, позиций и районов включала два-три рубежа.

Более 3600 км траншей и ходов сообщений плюс свыше 150000копков и укрытий для техники открыли наши инженерные войска за восемь месяцев к началу контрастступления ВСУ, оборудовали свыше 45000 блиндажей и более 12000 сборных железобетонных сооружений.

Для сравнения Юрий Михайлович привёл такой пример: «линия Маннергейма» протяжённостью 135 км подготавливалась в течение 10 лет, «линия Мажино» протяжённостью по фронту 400 км - в течение 12 лет.

Таким образом, по словам генерал-лейтенанта Юрия Ставицкого, к началу контрастступления противника по всей линии боевого соприкосновения нами была подготовлена глубоководно-нированная система оборонительных рубежей, позиций и районов глубиной до 120 км и более.

Учитывая масштабы и сроки выполнения задач, по мнению главного военного инженера Минобороны России, можно с уверенностью сказать, что это беспрецедентный случай в истории войн и вооружённых конфликтов. Ведь фортификационное оборудование рубежей, позиций и районов, выполненное в полном объёме, позволило в пять-шесть раз повысить живучесть группировок войск и эффективность применения вооружения и военной техники.

Сегодня система средств инженерного вооружения, обеспечивающая выполнение боевых задач сапёрами, понтонерами, минами и другими специалистами, включает в себя свыше 600 наименований различных образцов и комплектов, при этом их классификация насчитывает 75 типов средств. А эффективная организация инженерного обеспечения позволила не только создать нашим войскам условия по успешному отражению контрастступления вооружённых сил Украины, максимально снизить боевой потенциал их атакующих группировок, удержать наши территории, но и уверенно гнать врага, освобождая от неонацистских формирований ВСУ на Донбассе и Новороссии один населённый пункт за другим.

Михаил МАЛЫГИН

Официально Крым и Севастополь - стратегические регионы

Совсем недавно Президент России Владимир Путин провёл совещание по социально-экономическому развитию Крыма и Севастополя. В его рамках глава государства оценил текущую ситуацию в регионе и дал ряд поручений региональным властям.

Как заявил глава нашего государства, Республика Крым и город Севастополь имеют стратегическое значение для всей страны. По его словам, за время, прошедшее с исторического момента воссоединения с Россией, они добились впечатляющих успехов по многим направлениям. Прежде всего, это касается качества жизни, развития социальной сферы, базовых отраслей экономики.

В своём выступлении Президент РФ отметил тот факт, что за 10 лет валовый региональный продукт двух регионов вырос в 8,7 раза. Доходы Крыма увеличились в пять раз, Севастополя - в 4,5 раза. По программе социально-экономического развития с 2015 года в регионы инвестировано 1,5 триллиона рублей с завершением ряда проектов в 2027 году - за три года в Крыму закончат строительство более 230 объектов на общую сумму 316 миллиардов рублей.

Глава государства оценил эффективность свободной экономической зоны в Крыму, призвал руководителей регионов активно использовать возможности новых национальных проектов, которые будут запущены в 2025 году, и строго контролировать целевое использование выделяемых средств для их реализации. Также он поддержал предложение вице-преьера Марата Хуснуллина о продлении государственной программы развития Крыма и Севастополя до 2030 года.

Продолжая славные боевые традиции

Бойцы группировки войск «Запад» освободили населённый пункт Терны в Донецкой Народной Республике.

В результате решительных действий подразделений населённый пункт, расположенный на восточном берегу реки Жеребец (близ административной границы ЛНР), был полностью очищен от укрепившихся в нём сил противника, а также занят плацдарм на западном берегу реки.

Министр обороны РФ Андрей Белоусов поздравил командование и личный состав 144-й гвардейской мотострелковой Ельнинской Краснознамённой, ордена Суворова дивизии с освобождением населённого пункта Терны.

«Личный состав 144-й мотострелковой дивизии с честью решает задачи на самых ответственных направлениях и образцово выполняет воинский долг по защите народа и нашей земли от неонацистов. Ваши подвиги, вписанные в историю соединения, продолжают её славные страницы боевого пути», - сказано в телеграмме министра обороны Российской Федерации.

«В ходе специальной военной операции за беспримерное мужество, героизм и самоотверженность более девяти тысяч военнослужащих дивизии награждены государственными наградами и ведомственными знаками отличия, а шестеро из них удостоены высокого звания Героя Российской Федерации», - отметил глава российского оборонного ведомства.

Андрей Белоусов поблагодарил военнослужащих за верность Отчеству и присяге, а также выразил уверенность, что они с честью продолжат выполнять свой воинский долг, приближая победу.

СВОих не бросаем

15 января 2025 года в результате переговорного процесса с подконтрольной киевскому режиму территории возвращены 25 российских военнослужащих.

В настоящее время они находятся на территории Республики Беларусь, где им оказывается необходимая психологическая и медицинская помощь, а также предоставлена возможность связаться с родственниками. Все освобождённые военнослужащие будут доставлены в Российскую Федерацию для прохождения лечения и реабилитации в медицинских учреждениях Минобороны России.

При возвращении российских военнослужащих из плена посреднические усилия гуманитарного характера оказали Объединённые Арабские Эмираты.

ЮВО и регионы

Пополнение с Кубани

Очередная сотня казаков отправилась в зону специальной военной операции.

Церемония отправки казаков-добровольцев на передовую прошла на территории специального учебного центра «Кубань». После присяги бойцов напутствовали командиры учебного центра. Ученики казачьих школ передали добровольцам письма со словами поддержки и гуманитарный груз.

Напомним, что в СВО принимают участие более 8,5 тысячи казаков Кубанского казачьего войска. Порядка 1,6 тысячи удостоены государственных наград, около тысячи - краевых, казачьих, ведомственных, а также медалей ДНР и ЛНР. Казаки противостоят неонацистам в зоне проведения спецоперации с самого начала боевых действий.

Кубанское казачье войско сформировало три казачьих добровольческих отряда - имени атамана Захария Чепеги (БАРС-1), «Кубань» (БАРС-11) и спецназначения «Кубань» (БАРС-16).

Сергей ШАЦКИЙ

Хроника спецоперации

Российская армия продолжает успешно выполнять задачи специальной военной операции. Так, национальный триколор бойцами группировки войск «Восток» был водружён в населённом пункте Нескучное.

Российские штурмовики успешно зачистили около 400 зданий на территории села и прилегающих территорий от украинских формирований, закрепившись на достигнутых рубежах. Агломерация Нескучного, Времевки и Великой Новосёлки расположена на стыке границ ДНР и Запорожской области и является стратегически важным оборонительным и логистическим узлом ВСУ, который постепенно переходит под контроль наших подразделений. Также частями группировки войск «Центр» освобождены населённый пункт Украинка (ДНР).

Вооружённые Силы РФ нанесли групповой удар высокоточным оружием и ударными БПЛА по критически важным объектам газо-энергетической инфраструктуры, обеспечивающей работу украинского ВПК.

На Харьковском направлении

Армия продвигается, цели достигаются

подразделениями группировки войск «Север» нанесено поражение формированиям мотопехотной бригады ВСУ в районах населённых пунктов Дергачи, Циркуны и Волчанск Харьковской области. Украинские формирования потеряли здесь около 30 военнослужащих, шесть автомобилей, боевую машину РСЗО «Град», три орудия полевой артиллерии, в том числе САУ «Paladin» американского производства. Уничтожены два склада боеприпасов.

Подразделениями группировки войск «Запад» было улучшено положение по переднему краю в районах населённых пунктов Двуречная, Западное, Загоруйковка, Подолы, Петропавловка, Загрызово, Лозовая Харьковской области, Ивановка и Торское (ДНР) Народной Республики. Потери противника составили здесь свыше 460 военнослужащих, два БТР М113 производства США, 13 пикапов, пять артиллерийских орудий, из них три произведённых в странах НАТО. Уничтожены два склада боеприпасов и станция РЭБ «Квертус».

Подразделения «Южной» группировки войск вновь продвинулись

вперёд, заняв более выгодные рубежи и позиции в районах населённых пунктов Звановка, Славянск, Николаевка, Северск, Янтарное, Верхнекамское, Переозное, Дачное, Сухие Ялы и Часов Яр (НР). Потери ВСУ составили до 230 военнослужащих, танк, три БМ, четыре пикапа и четыре артиллерийских орудия. Кроме того, уничтожен склад боеприпасов.

Подразделениями группировки войск «Центр» нанесено поражение живой силе и технике шести механизированных бригад ВСУ, бригады территориальной обороны, двух бригад нацгвардии и формирования «Иностранного легиона» в районах населённых пунктов Щербиновка, Шевченко, Дзержинск, Славянка, Нововасилевка, Тарасовка, Барановка, Воздвиженка, Петровка, Лысовка, Петропавловка и Новоелизаветовка (ДНР). Противник потерял на данном участке свыше 560 военнослужащих, танк «Leopard» немецкого производства, четыре БМ, шесть автомобилей и шесть артиллерийских орудий.

Подразделениями группировки войск «Восток» было продолжено

продвижение в глубину украинской обороны в районах населённых пунктов Константинополь, Новый Комар, Новосёлка, Разлив и Времевка (ДНР). Потери ВСУ составили около 200 военнослужащих, две БМ, восемь автомобилей, 155-мм САУ «Богдана»

и склад боеприпасов. Подразделениями группировки войск «Днепр» было нанесено поражение живой силе и технике соединениям ВСУ в районах населённых пунктов Щербаки, Блакитное, Орехов, Новопокровка Запорожской области,



Днепропетровское, Антоновка Никольское и Ивановка Херсонской области. Противник потерял до 95 военнослужащих, 13 автомобилей, два орудия полевой артиллерии.

Оперативно-тактической авиацией, ударными БПЛА, ракетными войсками и артиллерией группировки войск Вооружённых Сил РФ нанесено поражение инфраструктуре военных аэродромов, а также скоплениям живой силы и техники противника в 137 районах. Средствами ПВО были сбиты две управляемые авиационные бомбы «Hammer» производства Франции, десять снарядов РСЗО HIMARS американского производства и 85 БПЛА самолётного типа.

Всего с момента начала проведения специальной военной операции уничтожены: 652 самолёта, 283 вертолёта, 40480 БПЛА, 590 ЗРК, 20539 танков и других БМ, 1509 боевых машин РСЗО, 20630 орудий полевой артиллерии и миномётов, 30305 единиц специальной военной автотехники противника.

Станислав СМАГИН